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6  r Klassenarbeit 3 

Inhalte: Natürliche Zahlen darstellen, Stellenwerttafel, Schätzen, Runden, Zahlenfolgen   
    

Zeitbedarf: 40 Minuten   
  

1. Trage die Zahlen in eine geeignete Stellenwerttafel ein.  ____ von 5 

a) 7 986 897 b) 76 897 010  

c) 261 009 395 d) 3 786 786 001  
 

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

2. Schreibe in Ziffern.   

a) 8 Millionen 12 Tausend: ____________________________________________________________________________________ ____ von 1 

b) 8 Milliarden 22 Millionen: ____________________________________________________________________________________ ____ von 1 

c) 3 Milliarden 350 Tausend: ____________________________________________________________________________________ ____ von 1 

 

3. Bilde mit den Zahlenkärtchen … 
 

 

 

a) die größtmögliche Zahl. 
 

__________________________________________________________________ 

 ____ von 1 

b) die kleinstmögliche Zahl.  
 

__________________________________________________________________ 

 ____ von 1 

4. Schätze, wie viele Schokolinsen auf diesem Bild zu sehen sind. Beschreibe deinen Lösungsweg.   ____ von 4 
 

               

               

               

               

               

               

               

               
 

 

 

Antwort: _______________________________________________________________________________________________________________________________ 
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r  7 5. Trage die angegebenen Zahlen jeweils auf einem geeigneten Zahlenstrahl ein. 

a) 640 000;   670 000;   680 000;   715 000   ____ von 2 

 

b) 750 000;   1 000 000;   1 100 000;   1 350 000   ____ von 2 

 

6. Finde jeweils drei Zahlen, die gerundet die angegebenen Zahlen ergeben würden.  

a) 1 350: _________________________________; _________________________________; _________________________________ ____ von 1,5 

b) 395 100:  _________________________________; _________________________________; _________________________________ ____ von 1,5 

c) 8 900 000: _________________________________; _________________________________; _________________________________ ____ von 1,5 

d) 879 562 000:  _________________________________; _________________________________; _________________________________ ____ von 1,5 

7. Linus hat die Zahlen und Rechenzeichen durcheinandergebracht.  ____ von 3 

Kannst du ihm helfen und drei passende Aufgaben finden?  
 

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 

8. Kannst du das Prinzip hinter den folgenden Zahlenfolgen erkennen?  

Setze sie jeweils richtig fort. 

a) 2 999 900; 3 000 250; 3 000 600; _________________________________;  _________________________________ ____ von 1 

b) 450 000;  449 400; 448 800; _________________________________;  _________________________________ ____ von 1 

c) 80 000;  1 580 000; 3 080 000; _________________________________;  _________________________________ ____ von 1 

Notenschlüssel  

1 2 3 4 5 6 So lange habe ich gebraucht:  ___________________  

So viele Punkte habe ich erreicht:  ___________________  30 – 27 26,5 – 23 22,5 – 19 18,5 – 15 14,5 – 7 6,5 – 0 
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8  r Test 2 

Inhalte: Grundrechenarten   
    

Zeitbedarf: 15 Minuten   
  

1. Fülle die Lücken aus. ____ von 4 
 

a)  7 8 9  1          b)         

 + 1 0 8 6             5 6 9 4 0  

   1              – 3  5  0  

   9  1 5            2 2  3   

2. Ein Flachbildfernseher wird zu ____ von 4 

nebenstehenden Konditionen  

angeboten. 

Welches Angebot ist für den  

Käufer am günstigsten? 
 

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

 

Antwort: ____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

3. Pascal ist im letzten Jahr 4 380 Kilometer mit seinem Fahrrad gefahren. ____ von 3 

Wie viele Kilometer ist er durchschnittlich pro Monat gefahren? 
 

                               

                               

                               

                               

                               

                               

 

Antwort: ____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

4. Setze die fehlenden Rechenzeichen jeweils so, dass das Ergebnis 96 ist. ____ von 4 

a) 2      4      12 = 96 b) 115      30      11 = 96  

c) 8      4      92 = 96 d) 5      12      36 = 96  

Notenschlüssel  

1 2 3 4 5 6 So lange habe ich gebraucht:  ___________________  

So viele Punkte habe ich erreicht:  ___________________  15 – 14 13 – 12 11 – 10 9 – 8 7 – 5 4 – 0 
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6  r Klassenarbeit 3 

1. � 7 Minuten,  
 

 Mrd. HMio. ZMio. Mio. HT ZT T H Z E 

a)    7 9 8 6 8 9 7 

b)   7 6 8 9 7 0 1 0 

c)  2 6 1 0 0 9 3 9 5 

d) 3 7 8 6 7 8 6 0 0 1 

2. � 3 Minuten,  

a) 8 012 000 

b) 8 022 000 000 

c) 3 000 350 000 

3. � 4 Minuten,  

a) 980 775 619 

b) 195 677 809 

4. � 5 Minuten,  

Ich zerlege das Feld in zwölf gleich  

große Kästchen. 

In einem Kästchen befinden sich 

ca. fünf Schokolinsen: 

5 ⋅ 12 = 60 

Antwort: Insgesamt sind auf dem  

Bild ca. 60 Schokolinsen zu sehen. 

Alle Lösungen (mit Begründung!) zwischen 45 und 75 Schokolinsen sind 

korrekt. 

5. � 6 Minuten,  
 

a) 
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r  7  

b) 

 

6. � 4 Minuten,  

a) z. B.: 1 349; 1 345; 1 354 

b) z. B.: 395 149; 395 101; 395 050 

c) z. B.: 8 900 001; 8 949 000; 8 890 000 

d) z. B.: 879 562 400; 879 561 555; 879 562 001 

7. � 6 Minuten,  
 

42 345 ⋅ 2 = 84 690 

126 800 : 5 = 25 360 

54 876 + 1 124 = 56 000 

 

 

8. � 5 Minuten,  

a) 2 999 900; 3 000 250; 3 000 600; 3 000 950; 3 001 300 (immer + 350) 

b) 450 000; 449 400; 448 800; 448 200; 447 600   (immer – 600) 

c) 80 000; 1 580 000; 3 080 000; 4 580 000; 6 080 000  (immer + 1 500 000) 
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8  r Test 2 

1. � 3 Minuten,  

a) 

1

7 8 9 1
1 0 8 6

9 1 5

+

1

5

4

8 8

 
b) 5 6 9 4 0

3 5 0

2 2 3

− 4 1

4 0

 

2. � 4 Minuten,  

Angebot 1: Angebot 2: Angebot 3: 

9 9 9

8 9 1

⋅  

1

1 2 7 5

8 4
6 0

9 0 0

⋅

 

1 8 4 9

7 2
1 6 2

8 8 2

⋅  

Antwort: Angebot 3 ist für den Käufer am günstigsten. 

3. � 3 Minuten,  

4380 :12 365
36

78
72

60
60

0

=

−

−

−

 

Antwort: Pascal ist pro Monat durchschnittlich 365 km gefahren. 

4. � 5 Minuten,  

a) 2 ⋅ 4 ⋅ 12 = 96 b) 115 – 30 + 11 = 96 

c) 8 – 4 + 92 = 96 d) 5 ⋅ 12 + 36 = 96 
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